
Парадиз 
Перевод yaSON. 
Дизайнер: Minttu Wikberg 
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Носки «Парадиз» 

Дизайнер: Minttu Wikberg 
Источник: журнал Arabia Novita SUKKALEHTI 2021 

Дизайн носков вдохновлен аравийским орнаментом, который элегантно 
расположился на голени. Тонкая пряжа Novita Venla достаточно точно повторяет 
черно-белые цветы и фрукты, красиво расположенные по всей длине носка. 

Рай или парадиз, один из самых известных орнаментов Аравии, — 
работа художника Биргера Кайпиайнена, который разработал узор, 
изображающий обильный урожай в саду в 1960-х годах, для посуды, 
спроектированную им же. Фиалка, появляющаяся в декоре, широко 
встречается в его работах, ведь этот цветок ему очень нравился. 
Орнамент выполнялся как в черно-белом, так и в фиолетовом цветах. Все 
дизайны носков, вдохновленные орнаментами Биргера Кайпиайнена, были 
реализованы в сотрудничестве с Kuovi Oy. 

Уровень сложности вязания – средний *** 
Направление вязания: от манжеты к мыску. 
Описание составлено для вязания на 5 чулочных 
спицах. 

! Внимание: описание составлено для 
высокого носка. Высота паголенка - примерно 
40 см! 
! ТОЛСТАЯ ПРЯЖА! 

На взрослых: Размер: 38 
! Внимание: описание ориентировано на 
ширину стопы соответствующую указанному 
размеру. 
Длину стопы легко регулировать путем 
провязывания меньшего или большего 
количества рядов лицевой гладью! 

Пряжа: Lanmanenekki Novita Nalle(260 м./100 гр.; 
75% шерсть, 25% па) 
- Цвет A (011) белый - 100 гр. 
- Цвет B (099) сажа - около 100. 
Спицы: чулочные 3 мм. 
Либо подходящие под плотность вашего вязания. 
Плотность вязания: 27 п. х 31 р. лицевой гладью 
=10 х 10 см. 

Техника и приемы вязания: 

• отложенная пятка

• ленточный мысок;

• жаккард без протяжек, вяжется по схеме
круговыми рядами;

• вязание по кругу;

• лицевая гладь в круговых рядах;
• Резинка 1*1 (1 лиц., 1 изн.)

Дополнительно: 

• бросовая нить контрастного цвета,
2 маркера

ОПИСАНИЕ: 
Манжет. 
Пряжей белого цвета набрать 76 п. и 
распределить петли на четыре спицы, по 19 п. 
на каждой. Точка перехода на новый ряд 
находится 

между I и IV спицами. Замкнуть вязание в 
круг и вязать скрещенной резинкой 1*1 (1 
лицевая за заднюю стенку, 1 изнаночная) 
примерно на высоту 3,5 см, затем вяжите 1 ряд 
лицевыми п. при этом перераспределить петли 
следующим образом: по 23 п. на спицах I и IV 
и по 15 п. на спицах II и III. 

Далее вязать по схемам. 
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Для удобства чтения схем, петли каждой спицы 
выделены вертикальными линиями. 

Паголенок. 

Вязать по схеме узора I, начиная с 1-го ряда. 
Продолжить вязать по схеме до 84 ряда при этом 
делать убавки в точках, отмеченных на схеме. 
*! Чтобы убавки сзади носка 
были на одном уровне - в конце ряда провязать 2 
вместе лицевой с наклоном влево на спице IV и в 
начале следующего ряда провязать 2 п вместе 
лицевой на спице I.! * 
В конце схемы I после 83 р. в работе осталось 58 п. и 
выполнены икроножные убавки. Снова 
перераспределить петли на спицах так, чтобы на 
спице I и IV было по 15 п., а на спице и II и III по 14 
п. В 85 р. схемы провяжите 48 петель на спицах I - 
III, а петли спицы IV оставьте непровязанными. 
Далее взять бросовую нить и провязать 15 п. со 
спицы IV лицевыми, повернуть работу и вязать 
изнаночными п. спицы IV и I. Бросовую нить 
обрезать. 

Стопа. 

Продолжить вязание по схеме II. Провязать ряды 1- 
30 схемы один раз. Дальше вязать лицевой гладью 
нитью белого цвета. Остановиться примерно за 5 
см. до желаемой длины носка. В последнем 
круговом р. убавить по 1 п. в начале спицы I и в 
конце спицы IV = 56 п. 

Мысок. 

Далее вязать ленточный мысок, делая убавки в 
каждом 2-м ряду: в начале спицы I и III провязывать 
2 петли вместе лицевой, в конце спицы II и IV 
вязать 2 вместе лицевой с наклоном влево. 
Продолжить вязание сохраняя ритм убавок пока на 
спицах не останется 16 петель. Оставшиеся петли 
сшить методом 3х спиц либо кетельным швом при 
помощи иглы. 

Пятка. 

В этих носках вяжется отложенная 
пятка. 

Удалить бросовую нить и надеть на спицы 
60 п. (по 30 п. с верхней и нижней стороны 
отверстия). Присоединить нить черного 
цвета и вязать лицевой ряд по кругу, при 
этом поднять по 2 п. в углах пяточного 
отверстия = 64 п. - по 16 п. на каждой 
спице. Поместить маркеры между 2мя 
петлями в углах пятки. 
Ряд 2: в начале спицы I и III - 1лиц, 2 петли 
вместе лицевой, лиц. до конца спицы; 
спицы II и IV - лиц. до 3х последних п, 2 
вместе лицевой с наклоном влево, 1 лиц. 
Ряд 3: все п. лиц. 
Повторить ряд 2 и 3 ещё 4 раза. 
Затем 6 раз повторять ряд 2. 
Оставшиеся 20 непровязанных п. сшить 
методом 3х спиц либо кетельным швом при 
помощи иглы. 

Завершение работы. 

Заправить концы нитей. Провести ВТО 
и блокировку носка. 

Второй носок вязать аналогично. 
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схема I (паголенок) ряд 1–85 
Парадиз 

85. 
84. 
83. 
82. 
81. 
80. 

79. 
78. 
77. 
76. 
75. 

74. 
73. 
72. 
71. 

70. 
69. 
68. 
67. 

66. 
65. 
64. 
63. 
62. 

61. 
60. 
59. 
58. 
57. 

56. 
55. 
54. 
53. 
52. 
51. 
50. 
49. 
48. 
47. 
46. 
45. 
44. 

43. 
42. 
41. 
40. 
39. 
38. 
37. 
36. 
35. 
34. 
33. 
32. 
31. 
30. 
29. 
28. 
27. 

26. 
25. 
24. 
23. 
22. 
21. 
20. 
19. 

18. 
17. 
16. 
15. 
14. 
13. 
12. 
11. 
10. 
9. 

схема II (стопа) ряд 1–30 

IV спица III спица II спица I спица 

58 петель 

Условные обозначения 

= цвет А 
= цвет В 
= 2 вместе лицевой с наклоном влево 
= 2 вместе лицевой 

= контрастная нить 
= границы петель одной спицы 

30. 
29. 
28. 
27. 
26. 
25. 
24. 
23. 
22. 
21. 
20. 
19. 
18. 
17. 
16. 
15. 
14. 
13. 
12. 
11. 
10. 
9. 
8. 
7. 
6. 
5. 
4. 
3. 
2. 
1. 

8. 
7. 
6. 
5. 
4. 
3. 
2. 
1. 

IV спица III спица II спица I спица 

76 петель 
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